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 No: 2012/110 Tarih: 24.09.2012 
 

 

Konu: 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanuna Ekli (I), (II) ve (III) Sayılı Listedeki Malların Özel 
Tüketim Vergisi ile 492 sayılı Harçlar Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar, 22.09.2012 
tarih ve 28419 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.  

Özet: 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile; Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı 
Listenin (A) ve (B) Cetvelinde yer alan malların vergi tutarları, (II) sayılı Listede yer alan 87.03 
G.T.İ.P. numaralı mallardan “-Diğerleri Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçmeyenler”, (III) sayılı 
Listenin (A) Cetvelinde yer alan malların asgari maktu vergi tutarları ile 492 sayılı Harçlar 
Kanununda yer alan tapu harcı tutarı yeniden belirlenmiştir.  

 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile; Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı 
Listenin (A) ve (B) Cetvelinde yer alan malların vergi tutarları yeniden belirlenmiştir. Özel 
Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (I) sayılı listenin (A) ile (B) cetvelinde yer alan mallara ilişkin 
özel tüketim vergisi tutarları artırılmıştır. 

 Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki 87.03 G.T.İ.P. numaralı mallardan “-
Diğerleri Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçmeyenler” için uygulanan %37 ÖTV oranı 
%40 olarak yeniden tespit edilmiştir. 

 Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan alkollü 
içeceklerin asgari maktu vergi tutarları artırılmıştır. 

 492 sayılı Harçlar Kanunu’nun (4) sayılı tarifesinin “I-Tapu İşlemleri” başlıklı bölümünün 20 
numaralı fıkrasında sayılan tapu işlemleri üzerinden “binde 16,5” nispetinde alınan tapu 
harçları “binde 20” olarak yeniden belirlenmiştir. 

1- 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı 
Listenin (A) ve (B) Cetvelinde yer alan malların vergi tutarları; 

Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (I) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan benzin, motorin 
türlerinde 30 Kr., Sıvılaştırılmış petrol gazı (L.P.G.) Motorlu Taşıtlarda Yakıt Olarak Kullanılacak 
Olanlar (Otogaz)`da 30 Kr., Doğal gaz (Motorlu Taşıtlarda Yakıt Olarak Kullanılacak Olanlarda) 16 
Kr. artırılmıştır. Fuel oil türleri, Denizcilik yakıtları, Sıvılaştırılmış petrol gazı (L.P.G.)- Diğerleri 
ile Doğal gaz- Diğerleri olarak belirtilen sanayide ve evlerde tüketilenlerde ise ÖTV tutarları 
değişmemiştir.  

Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (I) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan; Benzol (Benzen), 
Toluol (Toluen), Solvent nafta, White spirit gibi solvent  türlerinde 30 Kr., madeni yağ türlerinde 
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ise 24 Kr., ÖTV tutarları artırılmıştır. 

2- 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (II) sayılı 
listedeki 87.03 G.T.İ.P. numaralı mallardan “-Diğerleri Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü 
geçmeyenler” için uygulanan %37 vergi oranı %40 olarak yeniden tespit edilmiştir. 

3- 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) sayılı 
Listenin (A) Cetvelinde yer alan mallardan; malttan üretilen biralar, taze üzüm şarabı, köpüklü 
şaraplar, vermut ve diğer taze üzüm şarapları, alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha 
az olanlar ile fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut şarabı, bal şarabı gibi.) 
vergi tutarları tutarı artırılmıştır. Ayrıca, alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den fazla olanlar, 
alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol; damıtım 
yoluyla elde edilen alkollü içkiler(Votka, viski vb.), likörler ve diğer alkollü içecekler, Cin ve 
Geneva ile Rakı`nın vergi tutarı artırılmıştır. 

 
 

(III) SAYILI LİSTE 
  

 

 
(A) CETVELİ 

  

 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 
Vergi Oranı 

(%) 
Asgari Maktu Vergi 

Tutarı (TL) 
YENİ Asgari 
Maktu Vergi 
Tutarı (TL) 

     
2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25 -  

     2203.00 Malttan üretilen biralar 63 0,53 0,62 
     22.04 Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş şaraplar dahil); üzüm 

şırası (20.09 pozisyonunda yer alanlar hariç) (2204.10 köpüklü 
şaraplar ve 2204.30 diğer üzüm şıraları hariç) 

0 2,94 3,44 
     
2204.10 Köpüklü şaraplar 0 19,82 23,19 
     
22.05 Vermut ve diğer taze üzüm şarapları (bitkiler veya kokulu 

maddelerle aromalandırılmış) (2205.10.10.00.00, 
2205.10.90.00.12 hariç) 

0 27,18 31,81 

     2205.10.10.00.00 Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha az olanlar 0 21,58 25,25 
     2206.00 Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut şarabı, bal 

şarabı gibi), tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer 
almayan fermente edilmiş içeceklerin karışımları ve fermente 
edilmiş içeceklerle alkolsüz içeceklerin karışımları 

0 2,94 3,44 

     2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den fazla olanlar 0 87,12 102,12 
     
2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol 

ve damıtım yoluyla elde edilen diğer alkollü içkiler(Alkol 
derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol hariç) 

0 87,12 102,12 
     22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir 

(denatüre) edilmemiş etil alkol; damıtım yoluyla elde edilen 
alkollü içkiler, likörler ve diğer alkollü içecekler  

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den 
az olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20; 
2208.50; 2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)]  

0 87,12 102,12 

     
2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması yolu ile elde 

edilen alkollü içkiler 
0 83,16 97,16 

     
2208.50 Cin ve Geneva 0 69,30 81,30 
     2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 hariç) 0 69,30 81,30 
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     2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar (Alkol derecesi 
hacim itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 0 87,12 102,12 

     
2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar (Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 0 87,12 102,12 
     

2208.70 Likörler 0 87,12 102,12 
     2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 hariç) 0 87,12 102,12 
     2208.90.48.00.11 Rakı (Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar) 0 66,00 77,00 
     2208.90.71.00.11 Rakı (Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar) 0 66,00 77,00 

 
 

4- 492 sayılı Harçlar Kanunu’nun (4) sayılı tarifesinin “I-Tapu İşlemleri” başlıklı bölümünün 20 
numaralı fıkrasında sayılan tapu işlemleri üzerinden “binde 16,5” nispetinde alınan tapu 
harçları “binde 20” olarak yeniden belirlenmiştir. 

5- 2012/3735 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı yürürlük tarihi olan 22.09.2012 tarihinden itibaren 
geçerli olmak üzere uygulanacaktır. 

 
 
Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu 
sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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